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Branche du controle des opérations commerciales et de
Padministration générale
Durée : 3 heures

Exercice 1

. f(0)=3x0e"i

. f(60) =3 x60e" 1

. f(12)=3x12e7%

F(H)=3te 1l +2.

1

042=0+2=2.

Le taux de vasopressine au départ est donc a peu pres normal.
%60 4 2 % 2,00006.

Le taux n’est pas normal.

1

*12 1 2 ~ 2,597 : le taux n’est pas normal.

1 3t) 3
Sur l'intervalle [0; 60], f'(x) =3e™ 1! — 1% 3re"il =g 1! (3 - Z) =@ e il,

3
. Comme Ze‘it > 0 quel que soit 7 € R, le signe de f'(x) est celuide 4 —:

e 4—1t>0 < t<4surlintervalle [0; 4], f'(t) > 0, la fonction f est croissante de
f0)=0af(4)=12e"'+2=6,4;

e 4— <0 < > 4surlintervalle [4; 60], f'(f) <0, la fonction f est décroissante de
fd)=12e"1+2~6,42 f(60) = 12e~! +2 = 2,00006.

Sur 'intervalle [0; 4], la fonction f est continue car dérivable et strictement croissante
de 0 a environ 6,4 : d’apres le théoreme des valeurs intermédiaires, il existe un réel
unique f €]0; 4[ tel que f (%) =2,5.

On admettra que f (fy) = 2,5 < ;= 0,174 et que de la méme facon, il existe une solution
unique f; telle que t € [4; +ool et f(#1) =2,5 < 1, =18,93.

6.

Sur l'intervalle ]y ; 4], f (£) > 2,5, puis sur I'intervalle [4; #[, f(¢) > 2,5, donc f(t) >2,5
sur l'intervalle £ ; £ [.
Le taux de vasopressine dépasse 2,5 ug/ml entre 0,174 min et 18,93 min.

Soit F la fonction définie sur [0 ; +oo[ par
F(1)=—12(t +4)e 1 +2¢

a. Lafonction F produit de fonctions dérivables sur [0 ; +oo[ est dérivable et sur cet

intervalle :
1

F'(x)=—-12e"1

1

1
f—Z x (12)(t+4)e il +2=e il [—12+3(t+4)| +2=e 1! (=12+

3r+12)+2=3re"1! +2 = f(1).
Conclusion F est une primitive de la fonction f.
b. Le taux moyen est la moyenne de 'intégrale sur I'intervalle [ ; #;] de la fonction

f soit:
L[ fae- F(11 = —— [F(1) — F(tg)
11— 1y Jg _tl_to to_tl_to 1 0l)-
On obtient :
18,93 0,174
STXEETRE7) 124+ 18,9810 "% +2x 18,93+ 124 + 0,174 " ~2x0,174| =

4,43.
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Exercice 2

1. G:«leclient achete une tablette gagnante »
U : «le client gagne exactement une place de cinéma »
D : «le client gagne exactement deux places de cinéma »

a. L'énoncé donne: p(G) =0,5, Pg(U)=0,6, Pg(D)=0,4.
b. p(U) = p(G) x pg(U) =0,5% 0,6 =0,3.

1
c. e onp(X=0)=-=0,5;

| =D

e Onp(X=1)= 2 =0,3;
e onp(X=2)=0,5%x0,4=0,2.

E(X)=0x0,5+1x0,3+2x0,2=0+0,3+0,4=0,7.

2. Un autre client acheéte deux jours de suite une tablette de chocolat.

a. A chaque achat il a une chance sur deux de perdre, donc avec deux achats la
probabilité est égale a % X % = % =0,25.

b. C’est la négation de gagner 0 place de cinéma donc le complément a 1 de 0,25
soit 0,75.

c. Il peut gagner soit :
¢ 0 puis 2 places probabilité 0,5x 0,2 =0,1;
e 1 puis 1 place probabilité 0,3 x 0,3 =0,09;
¢ 2 puis 0 places probabilité 0,2 x0,5=0,1;
Au total la probabilité de gagner deux places est égale a:0,1+0,09+0,1=0,29.

Exercice 3

Lespace est rapporté a un repere orthonormal (O 1, ], k ) On considere les points

A(0;0; 2), B(0;4;0) et C(2;0;0)

0 2
1. a AB| 4|, AC| O | puisAB-AC=0+0+4=4.
) )
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Les points déterminent un plan si les vecteurs ne sont pas colinéaires. En com-
parant leurs troisiemes composantes le coefficient de colinéarité serait 1, ce qui
n’est pas possible pour les autres composantes.

A, B, C déterminent bien un plan.

b. Ona u-AB=0+4-4=0et u-AC=4+0-4=0.
Conclusion : le vecteur u orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan
(ABC) est donc normal a ce plan.

c. Onsaitque:
M(x; y; 2)€(ABC) < 2x+1y+2z+d=0,deR.
OrA0;0;2)e(ABC) «<—= 2x0+1x0+2%x2+d=0<—= 4+d=0 < d=-4.
Conclusion: M(x; y; z) € (ABC) < 2x+y+2z—-4=0.

2. a. OnaBA?|ABI*=0+16+4=20.

De méme BC?|BC|? =4+ 16+ 0 = 20.
Donc BA? = BC? = BA = BC : le triangle (BAC) est isocéle en B.

b. SiH estle projeté orthogonal de O sur le plan (ABC), le vecteur OH est normal au
plan (ABC) donc est colinéaire au vecteur U ci dessus, donc il existe a € R tel que

2a
OH=au,donc OH| «
2a

Il en résulte que H2a ; a ; 2a), mais H € (ABC) donc ses coordonnées vérifient
I'équation du plan (ABC) d’ou :

4
da+a+4a—-4 <— 9a-4=0 << a:§.

) 4 4 4 8 4 8
Les coordonnées de Hsontdonc [2x —; —;2x—=|ouH|=; =; = |.
9°9 9 9 9 9

Exercice 4

1. Calculer les probabilités des évenements suivants :
a. Onap(A)=0,6x0,6=0,36.
b. Onap(B)=(1-0,6)x0,9=0,4x0,9=0,36.
2. Ily a deux possibilités :
PPP : de probabilité 1 x 0,6 x 0,4 = 0,24;
PPP de probabilité 1 x 0,4 x 0,9 = 0,36.
Donc p3 =0,24+0,36 =0,6.
3. ndésigne un entier naturel supérieur ou égal a 2.
Recopier sur votre copie et compléter 'arbre ci-dessous :

0,6 Vi1
Pn Vn
0,4 Vn+1
- Pn Vn \
0,9 Vn+1
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4. On adonc d’apres 'arbre pondéré ci-dessus :
Pn+1=pPnx0,6+(1=p,)x0,1=0,6p,+0,1-0,1p, =0,5p,+0,1.
5. On note (u,) la suite définie, pour tout entier » non nul par: u, = p, —0,2.
a. QuelquesoitneN, u,y; = pp+1-0,2=0,5p,+0,1-0,2=0,5p,-0,1=0,5 (Pn —0,2) =
0,5u,.
L'égalité u,+, = 0,5u,, vraie pour tout naturel montre que la suite (u,) est une
suite géométrique de raison 0,5 et de premier terme u; = p; —0,2=1-0,2=0,8.
b. On sait que quel que soit n € N*, u, =0,8 x 0,51,
Oru,=p,—-02 < p,=u,+0,2=0,8x0,5""1+0,2=p,.
PourneN,n>1, p,=0,8x0,5""1+0,2.
c. Comme 0<0,5 < 1, on sait que nlirllooO,S"_l =0et nl_iLl_’looO,S x 0,5"1 =0, donc

Jim pa=0.2
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